§16. TABNMLLA OCHOBHBIX CTEMEHENM

Brel 3HaeTe Tabiuny yYMHOXEHUS, B HE€ BKJIIOYEHBI IIPOU3-
BelleHUA JIOOBIX ABYX OAHO3HaYHBIX uucen (35, 4:7 u T.1.), aroi
Tabaunei Bel IOCTOAHHO I0JIb3yeTech IPH BhIuMcIeHuAX. Ha npax-
THKe moJiedHa u Tabauma cremeHed NMPOCTHIX OAHO3HAYHBIX YHCEJI
(B npegenax teicauu). CocraBuM eé.
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22 =4 32=9 52 =25 7% = 49
28 =8 3% = 27 53 =125 7% = 343
2¢ = 16 3¢ =81 5% = 625
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27 - 128

28 = 256

2° = 512

21° = 1024

C moMompo 3TOM TAOGJHUIBI MOKHO HAXOAMUTH M CTEIEeHH COCTaB-
HBIX 4yuceJ (II03TOMY TaKHe CTerneHH B Tabiuny oOBIYHO He BKJIOYA-
10T7). Hanpumep:
93=9-9-9=(3'3)(3-3)(3-3)=3-3-3-3-3-3=36=.729.

Hpumep 1. Ussectro, uro 2" = 128, 3" = 243. Yro Gonsme:
n nnn k?

PemeHue. ITo rabaune saxonum, uro 128 = 27, sgauur, n = 7.
ITo Tabaume Takke HaxoxauM, uto 243 = 3°, smaunr, k = 5. Tak Kak
7>5,T0Nn >k

OrsBeT: n>k.

HNmeroTcs elmé Tpu Yucia, AJig KOTOPHIX JIEKO COCTABUTH TaOIHUILy
creneHed, 0COOEHHO YYMUTHIBAs, YTO HAYEro BBIYHUCIATH HE HYIKHO
¥ pe3yJabTaT (hpaKTHYECKH HM3BecTeH 3apaHee. Jro uucaa 1, 0, -1, a
Tabauna cTeneHel AJd 3TUX OCHOBAHUM BBIMVIAJUT CJHEAVIOIIAM 00-
pasom:

1" = 1 pnsa mwoboro n;

0" = 0 gna moboro n;

ecau n — 4vérHoe yucyo (n = 2, 4, 6, 8, ...),

To (—-1)" = 1;

eciu n — HedéTHoe yucyo (n =1, 3, 5, 7, ..),

o (—-1)" = —1. )




